

ЛЮДИ МИРА, НА МИНУТУ ВСТАНЬТЕ!..

Волнующая встреча молодежи столицы с участниками движения Сопротивления и с бывшими узниками фашистских концлагерей произошла 6 апреля в Колонном зале Дома союзов. По инициативе Советского комитета ветеранов войны собрались они в Москве в преддверии 20-й годовщины победы над фашистской Германией.

Затаив дыхание, слушала молодежь Москвы рассказ о гнусных издевательствах гитлеровцев над ни в чем не повинными людьми, о зверских пытках, истязаниях, перед которыми бледнеют ужасы средневековой инквизиции.

В принятой резолюции бывшие борцы Сопротивления

и узники фашистских концлагерей, молодежь Москвы заявляют протест против намерения реваншистов из Западной Германии амнистировать под предлогом «срока давности» нацистских военных преступников против намерения вооружить бундесвер атомным оружием.

(ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Строитель!
Все ли ты сделал
для
своевременного
ввода объектов?

Эти девушки имеют небогатый опыт строителя, хотя их можно видеть на многих объектах города. Учащиеся 17-го строительно-технического училища стараются в совершенстве овладеть своей благородной профессией.

На снимке: группа отделочниц 17-го строительного училища.

Фото В. Володина.



ВНИМАНИЕ: пусковая стройка!

Еще раз о блоке № 2

Не один раз газета «Ленинский шахтер» поднимала вопрос о неудовлетворительном ходе реконструкции завода «Красный Октябрь». Средства, отпускаемые на реконструкцию, из года в год не осваиваются. Правительственные сроки по окончанию работ давно-давно сорваны. Хотя на реконструкцию завода затрачено более 1,2 млн. рублей, ни один цех не сдан в эксплуатацию. Таким образом, государственные средства сознательно замораживаются.

Третий год блок № 2 по документам, подписываемым официальными лицами, является пусковым. Тем не менее, спешить с окончанием работ Байкаимское строительное управление, во всяком случае, не собирается и по сей день.

Решением бюро горкома КПСС от 27 января 1965 г., распоряжением заместителя председателя совнархоза от 3 февраля 1965 года, утвержденного первым заместителем председателя совнархоза тов. Никитиным и заместителем начальника «Главкузбасстрой» т. Баронским, блок № 2 должен быть сдан в эксплуатацию до 1 апреля 1965 года. Причем сроки, установленные вышеуказанными документами, реальные. Их называли сами строители. Однако март прошел, а на втором блоке цехов пусковым даже не пахнет.

2 апреля 1965 года состоялось совместное заседание бюро трех партийных организаций: парткома треста «Ленинскшахтстрой», Байкаимского ШСУ и завода «Красный Октябрь».

Строители назвали новый срок по вводу блока в эксплуатацию — 20 апреля. Этот день не

за горами. Но и после совместного заседания партийных бюро коренного улучшения работы на блоке № 2 не произошло. На объекте явно не хватает людей. Да и у работающих здесь нет материальной заинтересованности в досрочном выполнении заданий. Аккордно-прогрессивные наряды не выдаются, действительно соревнования среди рабочих нет. Нет и четко разработанных графиков по сдаче под монтаж и в эксплуатацию отдельных узлов и пехов. Поэтому между строителями и монтажниками происходят ежедневные споры по мелочным вопросам.

Решение этих сроков тянется неделями, а дело стоит. Блок цехов № 2 — пусковой, а к нему до сих пор ни подъехать, ни подойти: все перекопано, вокруг лежат горы земли. Строителям нужен второй бульдозер, а руководители управления его и не обещают.

Такое отношение Байкаимского ШСУ, да и треста «Ленинскшахтстрой» к пусковому объекту никак нельзя назвать государственным. К выполнению постановления бюро городского комитета партии и хозяйственных и партийных руководителей этих организаций отнеслись слишком легко, а ведь все они коммунисты.

Скажем прямо, если руководители треста «Ленинскшахтстрой» и Байкаимского ШСУ не проникнутся чувством партийной и государственной ответственности за пуск блока № 2 в эксплуатацию, то названный ими срок — 20 апреля — будет также нереальным.

П. ПИВОВАРОВ,
заместитель директора завода
«Красный Октябрь».

№ 71 (8286)

ПЯТНИЦА

9

АПРЕЛЯ
1965 года

Цена 2 коп.

БУДЕТ НОВОСЕЛЬЕ!

Строители Ленинского управления треста «Ленинуголь» каждый год преподносят горожанам особенный подарок. То самый большой в городе дом с магазином, то дома с ателье, мастерскими.

Вот и сейчас по ул. Пушкина вырос 120-квартирный дом. Это пока что самый большой дом в городе.

Кладку стен бригада коммунистического труда В. Вегнер-начала в прошлом году и закончила на месяц раньше срока.

Приступила к работе и бригада плотников, руководит которой Н. И. Бахмаров. В этой бригаде почти все рабочие — мастера своего дела. Они ежемесячно выполняют план на 130—140 проц.

Когда в дом придут штукатуры-маляры, каменщики и плотники будут уже в другом месте. Им предстоит построить в этом году и сдать в эксплуатацию 80-квартирный дом по проспекту Кирова.

Наказание за добродетель

Строики задыхались без бетона, рабочие просиживали. Снабженцы метались по городу, часами «сидали» на телефонах, чтобы выпросить у диспетчеров железобетонных и бетонно-расторвенных заводов машину, другую бетона. И вдруг им позвонил. Директор Ленинского завода железобетонных изделий А. В. Шерин, вызвался помочь им, готовить бетон и для строек.

Прошло лето. Снабженцы строек треста «Ленинскшахтстрой» и ЛСУ треста «Кузбассжилстрой» настолько привыкли к своему щедрому поставщику — Ленинскому ЖБИ, что заявляли желание брать бетон и зимой.

Администрация завода попала на уступки. Зимой для одной из бетономешалок была сделана пристройка, что дало возможность готовить бетон и для завода и для строек города.

Больше всех радовались таким событием руководители треста «Ленинскшахтстрой». Еле дождавшись первого месяца весны, они представили заводу заявку на 2550 кубометров

бетона. Там глянули и ахнули: возможно ли?

Но их опасение было напрасным. Не 2550, а 651 кубометр бетона взяли шахтостроители. Заявка оказалась «липовой».

Чтобы каким-то образом выполнить план, директору завода Шерину и начальнику БСО тов. Смирнову приходилось звонить чуть ли не всем строительным организациям и прошуривать. «Не нужен бетон?» Таким путем завод увеличил цифру товарного бетона до 987 кубометров.

На 2-й квартал трест «Ленинскшахтстрой» увеличил стартовую заявку на бетон на 1410 кубометров, а взял пока что 100 кубометров. Что ж, выходит, и на этот раз у шахтостроителей не готов фронт работы, выходит, и эта заявка «липовая».

Сидят директор завода вместе с работниками БСО и ломают голову над тем, кому же предложить бетон?

Вот как наказали руководители треста коллектив завода за его доброе дело.

А. ЛАДУТЬКО.

Вон агрессоров США с вьетнамской земли!

В Советском комитете защиты мира состоялась встреча советских и венгерских сторонников мира. Участники встречи в совместно принятом заявлении с негодованием осудили новые провокации американских агрессоров против Демократической Республики Вьетнам.

Мы оказываем и будем всемерно оказывать действенную помощь нашим вьетнамским братьям в борьбе против американских империалистов, — подчеркивается в документе. — Мы заявляем твердо и решительно: ни один американский солдат не должен быть на вьетнамской земле. Вон американских интервентов из Вьетнама!

(ТАСС).

Советская партийно-правительственная делегация в Варшаве

ВАРШАВА (ТАСС). По приглашению ЦК ПОРП и Совета Министров ПНР в Варшаву прибыла с официальным дружеским визитом партийно-правительственная делегация СССР во главе с Первым секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым. Во время визита состоится подписание нового договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и ПНР. Советскую делегацию встречали Владислав Гомулка, Юзеф Панкевич, Зенон Клипко, Адам Завадский и другие партийные и государственные деятели народной Польши.

Небывалый рекорд

Небывалой в угольной промышленности производительности труда добились в марте горняки подмосковной шахты № 38 «Ширинско-Сокольническая». Они добыли 125,1 тонны угля на рабочего в месяц.

Бурштынская ГРЭС
дала ток

БУРШТИН. (Ивано-Франковская область). 5 апреля у строителей Бурштынской ГРЭС была большая радость. Турбогенератор первого энергоблока после испытаний стал под нагрузку и дал промышленный ток в энергосистему «Мир». Успешно ведется монтаж второго энергоблока, который также вступит в строй в нынешнем году.

Домик в Куйбышеве

Многочисленные экскурсии посещают деревянный домик в Куйбышеве, в котором в конце прошлого века жила семья Ульяновых. Сейчас здесь дом-музей В. И. Ленина.

Посетители знакомятся с материалами о самарском периоде жизни и революционной деятельности Владимира Ильича в 1889—1893 годах, осматривают комнату молодого Ленина. В ней восстановлена обстановка того времени.

К 20-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Передовая — тыл

...Фронтовики не будут

спорить, Кому трудней далась война. Хватили бед, хлебнули горя И далеко в тылу, у нас. Когда над Доном и над Бугом, Гремя, дышали смертью доты, Стране был нужен уголь...

уголь... Его мы брали, как высоты. Мы знали трудные работы, Работы до седьмого пота. В забой шли домохозяйки, Мальчишки, книжки бросив, шли.

И те четыре года с гаком Нам тоже подвигом зачили. Хватило бед, досталось горя И далеко в тылу, у нас... Фронтовики, не надо спорить, Кому трудней далась война!

★ ★ ★

АЛЕКСАНДР ВЛАДИМИРОВИЧ пришурился от яркого солнца, от блеска бегущих во все концы ручьев, выдохнул: «Весна». Сейчас бы поговорить о рыбных местах, вспомнить богатые уловы прошлых лет... А я спрашивал о далеком-далеком, о войне.

...Фронтовики не будут спорить, Кому трудней далась война. Тыл тоже был фронтом. «Взят Киев», «Ленинград в блокаде», «Враги на подступах к Волге»... Сводки Информбюро были нерадящими. И понимали те, кто остался в тылу, как трудно ушедшим на фронт.

Но здесь тоже не легче было. На фронт уходили кадровые рабочие, из командного состава на шахтах оставались единицы. Стране нужен уголь, очень много угля. А у шахтеров были лодата, кайла, сапоги с деревянными подошвами.

скучные хлебные карточки и великое терпение и упорство.

Александр Владимирович Бельский рассказывает об этом так, будто ничего не забывал, будто прошло с тех пор не двадцать лет. Трудное надолго врезается в память.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА! После восьмичасового рабочего дня, 8 часов отдыха и снова в шахту. В шахту шли подростки, женщины брались за мужское дело. Выходных почти не было. Об отпуске в то время не думали: стране нужно было очень много угля, и страна его получала.

Он был тогда начальником участка. «Работай, Бельский, тыл — тоже передовая». Он много раз проходил военные комиссии, но снова возвращался на шахту. Стране нужен был уголь, как и солдаты, как и оружие.

«Наш участок был подготовительный. Но, посоветовавшись с командным составом и коммунистами, мы решили нарезать зерновую лаву. И нарезали: 150-метровой длины, на пласте Снятковском, под номером — четыре. За сутки из лавы выдавали по 400—500 тонн. Работали три дня в неделю и обязательно в выходные. И резервная работала в полную силу. В выходные дни в шахту спускались поверхностные рабочие, приходили никогда не обучавшиеся технике безопасности, не знающие горняцкого дела, тоже добывали уголь.

В лавах устанавливались качающиеся приводы (теперь о таких мало кто имеет представление). Весьма неустойчивые и примитивные механизмы. Порвется канат, ослабнет серьга или мотыль

— в забое растерянность. Более 70 процентов работающих были неквалифицированные. К этому привыкли. С этим мирились.

НОРМА выполнена на 180 процентов, на 200 процентов, это стало обычным в те годы. Не выполняющих нормы не было. Хотя нормы — не скажешь заниженные.

Тихон Мефодьевич Драгунов, Сидор Романович Цыбин, Кузьма Кузьмич Рыжов — сколько их безотказных тружеников, тех, кто давал 200—300 процентов нормы! Им нелегко жилось. У них были огромные семьи. Они приходили на шахту с усталыми лицами от забот, от недосыпания, переутомления, недоедания. Но нужен был уголь — и они шли в забой.

По-особому как-то звучали тогда слова, особенные были призывы. Вдруг поднимается с места Михаил Матвеевич Осокин — он был партгрупатором на нашем участке, горным мастером и — скажет: «Сегодня мы с Петровной вместе идем в лаву, идем на рекорд». По-домашнему, просто скажет. Петровна, — жена его — Мария Петровна, — стоит рядом. Домохозяйка она, но с мужем вместе работать ей не в первый раз.

И они вместе спускались в лаву. У Михаила Матвеевича было неважное здоровье, больная рука. Все об этом знали. Видели многие, как, на минуту прижав разболевшуюся руку, он вытирал пот с лица и снова кидал уголь. Целыми семьями спускались в шахту, бывало, Башкирцевы, Кузьма Федорович Серяпин — многие.

В 1944 ГОДУ на 9-м участке была организована женская проходческая бригада. Из тридцати человек. Возглавила бригаду Раиса Соловьева (для нас она была просто Раей), наш комсомор. Женщины делали все: бу-

Мартовскому восстанию — 46 лет.



В воскресенье, 4 апреля, состоялся городской митинг, посвященный 46-й годовщине Мартовского восстания на Кольчугинском руднике. Сотни рабочих пришли к памятнику героям Мартовского восстания, чтобы принять участие в митинге, посвященном памяти восставших.

На снимке: старейший коммунист города О. П. СУХОВА рассказывает о тех далеких днях.

рили, бросали уголь, крепили шахты, стояли временные деревянные сооружения, им проходили первые подготовительные выработки, откатывали вагонетки. Только в качестве инструментов в бригаде посланы трех мужчин — они обучали женщин бурению электросверлами. И работали женщины по-мужски, здоровово. Тогда многие женщины выполняли неженские работы. Слесарями, например, работали такие, как Конищева, Голенко.

...Фронтовики не будут спорить, кому трудней далась война».

Александр Владимирович до сих пор работает, снова и снова приходит на смену. Какая она по счету, эта смена? Он был шахтером, когда на поверхности, где ныне расположен комбинат

А. ШИШКИН.
Шахта имени С. М. Кирова.

Мартовскому восстанию — 46 лет



Юное поколение города, те ради счастья которых отдали жизнь прославленные герои, возлагают венки к подножью памятника героям Мартовского восстания.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр., № 71, 9 апреля 1965 г.

Фото В. Языченко

„Ахиллесова пята“ (БЫЛЬ)

Медведь оглянулся вокруг и ему стало ясно, что отступать можно туда, в сопки, где катят свои прозрачные воды холодная Индигирка.

Зверь быстро «взял» солнице, перекатил и тут что-то тяжелое, как удар бревна, стукнуло его в спину, а потом докатился троекратно повторенный раскат винтовочного выстрела.

Лапы заработали быстрее, мышцы напряглись до предела. Еще немного и за прижимом появится Индигирка. Вторая пуля, взорвавшись на взлете, оцарапала лобастую голову, третья просвистела мимо.

Хозяин тайги и гор хребта Черского не раз переплывал Индигирку. Мому, Нилю и другие реки. Бог и сейчас он быстро рассек волны, вышел на берег, отряхнулся, как собака, встал на задние лапы и начал вытираять брызги с головы и шеи.

Это его и погубило. Пуля легко вошла под левую лапу зверя. Удар свалил его на прибрежный галечник. Внутри что-то захрипело, сердце толкало в бок все реже и тише, а потом совсем остановилось...

Старый якут и геологи Тихонской экспедиции, переправившись через реку, долго стояли над поверженным зверем. Медведь и мертвый был страшен. После нескольких «знаете...» пришли к выводу: что-то почесало «хозяину» вовремя залечь в берлогу. Летний запас жира давал ему возможность еще на что-то существовать, а с наступлением морозов сказал о себе голод и пришло опять идти на охоту.

Он столько раз переходил вброд и переплыval ручьи и беки, столько раз купался в наледях, что и сам потерял им счет. Ночевать обычно приходилось под наносами плавнина, в расщелинах скал, а то и просто залезать в уже опробованные геологами шурфы.

В длинную мокрую шерсть набился песок и мелкий галечник. С каждым купанием слой нарастал за слоем, и образовался бетонный панцирь, который надежно защищал от холода, не отдавая тепло в воздух, а в последний раз предохранял от двух пуль. Только в местах соединения ног влага быстро испарялась и там не намерзал песок. Это была его «ахиллесова пята», которую использовали геологи.

М. ФЕДУСОВ.

Удивляться было чему. Пришлось проводить рейд в цех по ремонту и пошиву обуви комбината бытового обслуживания, а тут сразу претензии в адрес редакции.

— Плохую рекламу создаете нам, — сетовали работники цеха. — Как выйдет критическая заметка, так посетителей, как не бывало. План не выполняется, мастера мало зарабатывают.

Согласитесь, что суждение довольно оригинальное. Можно подумать, что воспой газета хвалебный дифирамб этому цеху и дела там пойдут в гору. Горожане же во внимание не берутся. Будто они и не имеют ни малейшего понятия о том, о чем в свое время устами известного поэта Карапуз обращался с вопросом: «Что такое хорошо и что такое плохо?»

Следуя подобной логике, можно прийти к выводу, что расхвалили книгу, которую читают только вслух и лишь для того, чтобы мухи от скуки дохли, как за этой книгой в магазинах Книготорга будут огромнейшие очереди. Смешно? Может быть. Но факт остается фактом: работники цеха по ремонту и пошиву обуви комбината бытового обслуживания считают, что дай хорошую рекламу своему производству — можно спокойно почивать на лаврах передового предприятия. И никому невдомек, что реклама делается не словами, а выпускаемой продукцией, ее качеством, изяществом, с чем наши обувщики явно не в дружбе.

Правда кое-что можно отнести к объективным причинам. Справедливости ради следует сказать, что областное управление бытового обслуживания, где начальником тов. П. Я. Конов, прямо-таки не балует визовые организации, в частности, Ленинск-Кузнецкий комбинат бытового обслуживания. Метод поставки из областного центра прост: на тебе, боже, что нам не гоже.

Взять, к примеру, лоскут полуovalный для косячков и набоек. Этим дерзмом в виде кожаных обрезей даже плохонький мужик не станет латать и сброву. А ведь этот материал (если его можно так назвать) применяют для ремонта обуви. Поносили туфли или сапоги после ремонта несколько дней — этих косячков и набоек, как не бывало. Сотрутся начисто. А что можно ожидать от полуистлевшего материала?

Если к этому добавить другой факт — некачественное выполнение работ мастерами, — то картина будет выглядеть довольно неприглядной. Невольно напрашивается вопрос: почему же плохо ремонтируется и шьется обувь? Анализируя это, приходишь к выводу, что весь корень зла в существующих расценках. Дело в том, что материального стимула для высококачественной работы нет. Арифметика проста: чем больше мастер сделал, тем он больше заработает. Вот и попробуй вести борьбу за качество, если каждый старается, как можно больше заработать.

Нельзя умолчать и о внешнем виде готовой обуви. Мы попроси-

ли начальника цеха В. И. Титову показать нам отремонтированную обувь. Как принесли клиенты свои туфли, ботинки, сапоги обшарпанными, с царапинами, — в таком виде они их и получат. Неужели нельзя почистить

му вопросу, то сделать можно многое. Просто не верится, что нельзя решить проблему с приемщиками обуви в ремонт. Ведь есть еще приемщики, которые не только не имеют по-

нятия о сапожном деле, но и не умеют даже правильно написать в сопроводительном документе, что требуется сделать. Вот и получается, что обуви нужен один ремонт, а в документе написан другой. Экспедитор отправляет ее обратно. Приемщик ждет, когда придет клиент, чтобы устроить вопрос с ним (цена же разная на каждый ремонт). И вместо двух

трех дней человеку приходится ждать в 2—3 раза дольше пока отремонтируют его туфли, где, по совести говоря, и работы-то всего на пять минут.

Вот так и создается реклама, причем, плохая реклама. И нечего писать на зеркало, как говорят в народе.

Рейдовая бригада газеты

«Ленинский шахтер»:

Л. НЕМЧАНИНОВ,

тренер ДСО «Труд»;

В. ВОРОБЬЕВА,

домохозяйка;

В. ВЛАСОВ,

сотрудник «Ленинского шахтера».

За высокое качество!

ату обувь? Можно и даже необходимо. Ведь стоимость чистки входит в любой ремонт. К тому же в цехе установлен специальный станок для чистки обуви. Почему он стоит круглыми сутками — не понятно.

Разговариваем с секретарем партийной организации комбината бытового обслуживания В. З. Левченко.

— Трудно навести порядок, — говорит она. — В цехе процветает пьянство, частенько мастера берут побочные заказы.

— А что вы делали по улучшению качества выпускаемой продукции? — задаем вопрос.

— Собрания, совещания проводили, заслушивали начальника цеха о его работе.

— А о чем шел разговор?

— Обо всем. И о качестве, конечно.

Вот и получается, что разговор ведется «обо всем» и ни о чем конкретно. А ведь если по-деловому подходить к затронутому

„ПРИЕМНЫЕ ДЕТИ“

Мы не против рекордов. Мы даже радуемся, что коллектив бригады тов. Казмина в прошлом месяце выдал на-гора из 38-й лавы 20.000 тонн угля, что является рекордом по шахте «Журинка-3». Но мы, коллектив бригады тов. Чуйкова, минусуем. Почему так?

Есть на шахте «Журинка-3» 5-й участок, где имеются две лавы — 34-я и 38-я. Наш коллектив на участок пришел недавно и, на-верное, потому находится на правах приемных детей. Это чувствуется в отношениях и со стороны начальника участка, и со стороны механика.

Не было ни одного дня, чтобы мы не стояли из-за поломки комбайна или неисправностей электрооборудования. Бывает и разное: лава стоит из-за леса. Лес вообще есть, но его увозят в 38-ю лаву, хоть там и подготовка идет.

Посадка кровли в нашей лаве тоже принимала затяжной характер. Вместо двух три-четыре часа занимались иногда этим. А все потому, что не хватало каната. Просили мы его и требовали, а в ответ слышали одно: «нет». Потом, правда, канат «случайно» был найден на 2-м участке.

Какая разница для тов. Мязина — мы и бригада Казмина? Так почему же нам внимания уделяется меньше?

Ю. СЛЕСАРЕВ,
горнорабочий 5-го участка шахты «Журинка-3».

ВЕСЕННИЙ СТАРТ

СПОРТ

На днях проходило первенство города среди училищ профтехобразования. В этих соревнованиях приняли участие все училища, кроме СУ № 25. В первый же день упорная борьба разгорелась между двумя старыми противниками — учащимися училищ № 38 и 14. После первых стартов вперед вышли спортсмены 14-го училища и лидировали до конца первого дня соревнований. Но разрыв был небольшой.

И вот второй день. Первый старт был дан на 300 м. Многого ждали от него участники обоих училищ. Закочились забеги на 300 м, учащиеся ГПТУ № 38 И. Маркин и В. Разумов, заняв 1-е и 2-е места, вывели свою команду вперед. Уже стало ясно, что 38-е училище займет первое место.

В толкании ядра Шелчков и Пономарев еще больше увеличили разрыв. И вот последний вид программы — прыжки в высоту, по которым учащиеся ГПТУ № 38 считаются пока непобедимыми. Так оно и вышло. В. Шабуров взял

высоту 1 м 65 см, его товарищ по команде Пономарев — 1 м 55 см, а спортсмены 14-го училища преодолели только высоту 1 м 40 см.

Итак, после двух дней борьбы первое место среди юношей заняли учащиеся ГПТУ № 38, второе — ГПТУ № 14 и третье место — ГПТУ № 17.

У девушек только в конце соревнований стало ясно, что 1-е место взяли учащиеся ГПТУ № 36, второе — училища № 14, третье место — 17-го училища.

Хорошо выступили и попали в сборную команду города Шабуров, Пономарев, Шелчков. Долгих — учащиеся ГПГУ № 38, Толстиков из 14-го училища и у девушки Юренко, Анкудинова из 14-го училища, Караванской из 17-го училища, Казанова и Прокопенко из 36-го училища.

Эти спортсмены будут защищать честь нашего города на областных соревнованиях в Кемерово, которые состоятся 17—18 апреля.

Счастливого старта вам, юные спортсмены!

Теряют время горняки!

На страницах газеты уже поднимался вопрос о плохом ремонте горного оборудования заводом «Красный Октябрь». Но мне и всему коллективу участка № 4 хотелось бы еще раз сделать упрек рудоремонтникам.

Участок № 4 на шахте «Полысаевская-1» долгое время был передовым. Бригада Николая Шмакова из лавы № 79 выдавала уголь около 25 тысяч тонн ежемесячно. Но вот коллектив перешел в новую лаву, № 75-бис, и участок начал отставать.

Подавшая часть комбайна «Донбасс-6», которую «отремонтировали» на заводе «Красный

Октябрь», из-за плохих уплотнений совсем не держит масло. Двигатель ЭДФ-5-5, пришедший с этого завода — с низкой противовоздушностью изоляции. Только за один цикл мы заменили три комбайновых двигателя. Куда уж больше!

Лава № 75-бис к тому же была нарезана более четырех лет назад и доставка оборудования в лаву не была продумана. Бентильационный штрек лавы был пройден комбайном ИКГ-3. Из-за малого сечения на нем поставили приводы КСА-1. Для доставки леса лебедки установить на штреке невозможно. А плохая

доставка дает возможность заменить мотор на комбайне лишь в течение 3-х смен.

Вот и теряем по трах суток дорого рабочего времени на замене двигателей. А если учесть что коллектив сам разбородовал лаву № 79 и оборудовал лаву № 75-бис, да еще задевал купола на 1-м цикле, то получается уйма потерянного времени.

Участок закончил прошлый месяц с невыполнением плана. В этом есть большая вина завода «Красный Октябрь».

И. МАРЧЕНКО,
горный мастер участка № 4,
шахты «Полысаевская-1».

Убийцы в судейских мантиях

Шел 1942 год. Ишаки Гиммлера рыскали попольским городам и местечкам, сгоняя еврейских жителей в гетто и лагеря смерти. День и ночь дымили трубы. Освенцима и Майданека: гибли тысячи ни в чем не повинных людей. Не миновала страшная участь и супружеской четы Хирш из местечка Броды. Пытаясь спасти своего полуторагодовалого ребенка от смерти, супруги Хирш доверили его своей домработнице Анне Зварич. Почти год Анна растила малютку, пока ее не отдали под суд «за укрывательство еврея». Но даже нацистский трибунал, не склонившийся на смертные приговоры, счел возможным оправдать девушку: ведь она ни от кого не скрывала, что приютила у себя еврейского мальчика.

Однако нашелся человек, которого этот приговор привел в негодование. Это был старший правительственный советник из гитлеровского министерства юстиции Иозеф Ганзер. Извергая громы и молнии, он направил в адрес упомянутого трибунала протест: «Я решительно возражаю против вашего приговора от 30 июля 1943 года». К чему приведет его протест,

заранее. «Дело» было пересмотрено, и суд приговорил Анну Зварич к смертной казни.

Человек, а вернее, изверг, который добился этого, был важной фигурой в системе кровавой фашистской юстиции. В его подчинении было 12 судов и 10 чрезвычайных трибуналов на оккупированной гитлеровцами территорией Польши. Он послал на виселицу не один десяток людей.

И вот этот падач не только разгуливает сейчас в Мюнхене на свободе, но и занимает важный пост в юридическом аппарате ФРГ. Хотя документы, разоблачающие его преступное прошлое, равно как и прошлое многих его коллег, давно уже доведены до сведения западногерманских властей, герру Ганзеру и ему подобным нечего беспокоиться: у руля западногерманской юридической машины стоят их заступники и покровители. Уж они-то не дадут их в обиду, как они не дали в обиду, например, Карла Шторбека, который в бытность свою нацистским судьей вынес не менее 200 смертных приговоров, а теперь добивается от ад-

министративного суда в Гессене пенсии(!) за свои кровавые дела. А ведь Шторбеку, как впрочем многим другим нацистам, давно уже следовало бы сидеть за решеткой.

Но в том-то и дело, что заправилы Бонна не хотят решительно рассчитаться с нацистским прошлым. Более того, они явно симпатизируют нацистским преступникам. Разве не характерно, что такие матерые преступники, как Оберлендер и Крюгер до сих пор сидят не на скамье подсудимых, а в креслах депутатов бундестага? Разве не показательно, что боннский бундестаг на днях принял решение, означающее всеобщую амнистию гитлеровских преступников по пропажам четырех с половиной лет?

Человеческая совесть не может мириться с этим.

В. СЕРОВ.
(ТАСС).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

8 апреля 1965 г., № 71, стр. 3.

ПОЧЕМУ раньше клубы работали лучше? — нередко можно услышать этот вопрос. Но так ли уж лучше?

В клубе я начал работать в 1957 году. Был у нас тогда один музыкально малограмотный баинист. И только! Баин брали напрокат. А люди шли к нам. Стоило только повесить объявление, что открывается такой-то кружок художественной самодеятельности, как от желающих отбоя не было.

Или взять танцы. Зала специального не было. Составим в угол комнаты стулья, техника побрызгает пол водой, чтобы пыли не было и все. Раздевались прямо в комнате, одежду складывали кучей на стулья и танцевали. Протолкнуться негде было, а танцевали. Под скрипучий баин. А теперь и радиолой молодежь не заманишь на танцы.

МОЛОДЕЖЬ стала пассивной? Нет, дело в другом. Раньше радио-то не у всех было, а о телевизорах и понятия не имели. Некуда было деться молодым людям, вот и шли в клуб.

Самодеятельность была многочисленной, но творчески слабой. Имел кто-то неплохой голос — смело мог петь на сцене, и его слушали. Сейчас от такого пения только поморщится.

Как за эти восемь лет мы далеко шагнули! Люди культурно выросли. Они уже не простят фальши в песне, не пойдут смотреть плохой спектакль. Да и времени у них на это меньше. Подсчитайте, сколько молодежи учится в вечерних школах. А телевизоры, кино, книги — все это каждый день расширяет кругозор.

ТРЕБОВАНИЯ к клубам значительно выросли. Одними танца-

Стал ли клуб хуже?

ми теперь людей не развлечешь. Интересный, оригинальный вечер по-прежнему привлекает молодежь, жаждо тянетесь она к полезным развлечениям.

Вечер в честь Советской Армии, к примеру, нам пришлось проводить дважды, чтобы охватить всех желающих. Сделан он был необычно. Отрывки из фильмов, драматические сцены, выступления бывших фронтовиков, песни — все это было подчинено одной сюжетной линии. Зато мы

и готовились к нему несколько ме-

сяцев.

От нас требуют, чтобы мы каждую неделю проводили вечера, молодежные субботы. В состоянии мы это сделать? Нет, потому что организаторы вечера одни и те же, и невольно все вечера будут похожи друг на друга, как близнец. Вы не пойдете на один и тот же фильм дважды — так и с вечерами. Но раз в месяц хороший вечер вполне можно провести.

Нельзя сказать, что в самодеятельности сейчас людей меньше. Просто требования к исполнителям возросли. Подбирать их труднее. Но вот цифры: только в драмкружок у нас сейчас ходит 40 человек, во все же кружки — 300. Раньше такого не было. Если есть хороший руководитель кружка, знающий свое

дело специалист, за людьми дело не станет. Люди знают, что в этом кружке они получат что-то новое. И идут.

Но, к сожалению, бывает так, особенно перед городским смотром: руководителя нет, а кружок организовывать приходится. Неправильную позицию занимает отдел культуры исполкома. Он оценивает художественную самодеятельность по принципу: «давай больше жанров». Вот и приходится организовывать скоропспелые кружки, которые после смотря разваливаются.

По-моему, так надо ставить вопрос: есть, к примеру, руководитель хореографического кружка — требуй с клуба танцевальные номера, да такие, чтобы они по мастерству приближались к профессиональному исполнению. Нет руководителя — не надо и танцы спрашивать. Скоропспелыми кружками мы только отбиваем у людей желание заниматься в художественной самодеятельности.

БОЛЬШАЯ текучесть у нас клубных работников. Часть их увольняют за пьянку. А почему не оставить человека на месте? Если он не отъявленный подлец, его можно перевоспитать.

Сказывается на текучести и низкий заработок клубных работников, бытова неустроенность, трудность определить детей в детсад. Видимо, больше вни-

мания надо уделять работникам культуры.

Труд у нас тяжелый, мы не знаем ни дня, ни вечера, ни воскресенья, ни субботы. А поинтересуйтесь, многих ли из нас горком профсоюза угольщиков поощрил хотя бы морально, дал бы грамоту не за смотр, а за хорошую работу в течение года, занес бы благодарность в трудовую книжку. Вряд ли найдете таких. А ведь только при хороших кадрах можно наладить работу в клубе.

ТЕПЕРЬ о самом клубе. Мебель в нем старая, неприглядная. Зайдите в любую квартиру и вы убедитесь, что там обстановка лучше. В клубе должно быть красиво, чтобы глаза отдыхали. А оборудование? Я знаю горняка, который имеет стереофоническую радиолу. Интересно ли ему идти в клуб и слушать радиолу простую?

Обслуживающий персонал у нас — пожилые, малограмотные женщины. Они любят работать. Но им не хватает общительности, вежливости. Они не любят модно одеваться. Приходят ребята в клуб — их гонят, так как они шумят. А ведь для мальчишек это характерно. Надо бы брать в клуб людей грамотных, общительных. Чтобы они умели рассказать что за вечер будет в клубе: что на нем ожидается интересного. И вообще как-то развлечь людей. Устроить бы пожилых людей на другую работу, а в клуб взять молодых, любящих клубную работу.

Все, что я рассказал — мое мнение. Не согласны — давайте поспорим.

А ГИСС,
директор клуба шахты
«Полысаевская-1».

Зарубежные новости



Командиры Корейской Народной Армии поздравляют бойца с присвоением ему почетного звания.

Фото ЦТАК — ТАСС.

Покончить с позорной войной во Вьетнаме!

Разбойничий нападения американской авиации на Демократическую Республику Вьетнам, позорная война империалистов США в Южном Вьетнаме продолжают вызывать решительные протесты мировой общественности.

ЛОНДОН. На «серебряную опасность перерастания нынешнего конфликта в большую международную войну» указывается в опубликованном здесь заявлении Всемирной федерации научных работников. Эта федерация объединяет в своих рядах около 300 тысяч ученых из 23-х стран мира. Федерация выступает с призывом к США покончить с войной во Вьетнаме.

ДЕЛИ. В опубликованном заявлении 49 видных личностей Индии подтверждают свою полную поддержку народа Вьетнама, ведущего борьбу за освобождение своей родины от американских захватчиков. Писатели осуждают акты открытого бандитизма и выражают свое глубокое сочувствие жертвам провокации.

БУЭНОС-АЙРЕС. Союз аргентинских женщин резко осу-

Потери агрессоров

ХАНОЙ. (ТАСС). Около 35 тысяч убитыми, ранеными и захваченными в плен, включая 1086 американцев, потеряли американские и южновьетнамские войска в боях с южновьетнамскими партизанами за последние три месяца, — передает Вьетнамское информационное агентство, ссылаясь на агентство «Освобождение».

Партизаны также сбили, уничтожили и повредили на аэродромах 205 американских самолетов, потопили 44 судна, разрушили 250 военных машин и захватили 700 пушек различного калибра.

ПОПРАВКА

В газете «Ленинский шахтер» за 7 апреля допущена неправильность в статье И. Ефименко «Забытая область». Последний абзац нужно читать: «Потому что из 13 основных участков в установленный план себестоимости не вложилось 7%. дальше — по тексту.

ТОВАРИЩ!

Производится дополнительная подписка на городскую газету

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

Ее принимают все киоски «Союзпечати» и почтовые отделения города.

Лица, оформившие подписку до 25 апреля, будут получать газету с 1 мая.

Коллектив Ленинского отделения Госбанка с глубоким прискорбием извещает о скоропостижной смерти члена КПСС инкассатора

ПОЧУЕВА
Петра Андреевича

и выражает соболезнование семье к родным покойного.

Комсомольцы Ленинсна-Кузнецкого!

Мы востхищаемся людьми, обитающими бескрайние просторы вселенной. Но на Земле мы запускаем не менее мощные ракеты, чем те, которые отправляем к далеким мирам. Уголь! Это не ракетное топливо, но без него не смогут работать тысячи заводов и фабрик. И разве не подвиг совершают горняки участка коммунистического труда шахты «Комсомолец» Иван Березников, Петр Пезиков, Виктор Бочаров, Василий Баулин и их товарищи, когда изо дня в день выдают на гора сотни тонн сверхплотного топлива? Но не одни они — наша гордость. Сколько еще их на шахтах Кузбасса!

Молодежь всегда держала руку на пульсе жизни. В делах космических и в делах

земных она всегда впереди. О них, молодых богатырях земли Кузнецкой, и рассказывает газета «Комсомолец Кузбасса». В своей газете прочитаете вы о юности, мужающей на Запсибе, о молодых строителях большой химии, о хлебородах Кузбасса.

С каждым годом областная молодежная газета становится интереснее. Тираж ее растет. По решению ЦК ВЛКСМ сейчас объявлена дополнительная подписка на 16 тысяч экземпляров. И те, кто подпишется на газету до 20-го апреля, будут получать «Комсомолец Кузбасса» уже с 1-го мая. Подписная цена на 2 рубля 08 копеек с 1 мая до конца года.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

«ПОБЕДА»

Новый широкозранный цветной художественный фильм

ХОККЕИСТЫ

Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30; 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

На удлиненных сеансах:
«Советский цирк в Италии»

Малый зал

СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА

Сеансы: 3, 5, 7.

«СИБИРЬ»

Широкозранный фильм

КО МНЕ, МУХТАР!

Сеансы: 1-00, 2-30, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»

Итальянский фильм

БУМ

Сеансы: 4, 6, 8.

ПЕСНЯ ЗОВЕТ

Сеанс в 2 часа 50 минут

«РОДИНА»

ДЖУРА

Сеансы: 9-00, 10-30, 12-30, 2-20, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

«РЕКОРД»

ИНСПЕКТОР И НОЧЬ

Сеансы: 4-45, 6-30, 8-20.

На удлиненном сеансе:

«Нетканые текстильные материалы»

МОРОЗКО

Сеанс в 3 часа.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Сеансы: 2-00, 4-00, 6-00, 8-00.